



Zpráva ze života Farního sboru SCEAV v Komorní Lhotce za rok 2023

1. Úvod

„Kdo mně chce sloužit, ať mě následuje, a kde jsem já, tam bude i můj služebník. Kdo mně slouží, dojde cti od Otce.“ Evangelium podle Jana 12, 26

(biblický verš pro náš sbor v roce 2023)

2. Sboroví pracovníci

Pastor:	Vlastimil Ciesar
Vikář:	Ondřej Stroka
Katechetka:	Daniela Niemczyková
Kurátor sboru:	Bogdan Niemczyk
Zástupce kurátora:	Roman Pientok
Kostelnice:	Marta Svobodová
Varhaníci:	Jiří Cyroň, Vanda Žurková, (Tomáš Szromek - zástup)
Pokladník:	Elžbieta Kokotková
Ekonom:	Jaroslav Szromek
Účetní:	Magda Tomeczek
Hospodář:	Bohuslav Kokotek
Úklid na faře:	Irena Kokotková
Hospodáři kaplí:	Hnojník - Anna Josieková Smilovice - Jiří Czernek, zástupce Roman Pientok Řeka - Helen Kavuloková, zástupce Erich Nowak

Mimo výše jmenovaným sborovým pracovníkům děkujeme i manželům Zmudovým a Anně Pawlicové za pomoc sestře kostelnici, výzdobu oltáře při bohoslužbách a slavnostech; Lidii Tomeczkové a Tomáši Szromkovi za hudební doprovod na bohoslužbách a biblických hodinách ve Smilovicích; Pavlu Šigutovi za hudební doprovod na odpoledních bohoslužbách v kapli a na biblických hodinách v Hnojníku; Helen Kavulokové za posílání přání jubilantům; Miroslavu Kaletovi za prodej křesťanské literatury; Lukáši Niemczykovi za vedení přenosového týmu online bohoslužeb (Radek Gwózdź, Filip Chmiel, Lukáš Kokotek, Daniel Svoboda, Marek Svoboda, Lukáš Walach, Richard Kukucz, Jan Samiec), zvukařům (David Chlebek, Bogdan Niemczyk, Martin Niemczyk, Samuel Niemiec, Tomáš Niemiec, Daniel Stryja, Patrik Kukucz) a technikům projekce (Szymon Stryja, Tomáš Walach); Heleně Boroňové a Tomáši Grygierovi za administraci internetových stránek sboru; vedoucím Křesťanského společenství Janu Tomalovi (Komorní Lhotka) a Tomáši Niemcovi (Smilovice); vedoucím dorostu a mládeží, nedělních besídek, hudebním složkám, dirigentům, zpěvákům, sólistům.

3. Presbyterstvo

Rok 2023 byl čtvrtým rokem služby našeho současného presbyterstva. Kurátorem je Bogdan Niemczyk, jeho zástupcem Roman Pientok. Dalšími presbytery jsou: Karel Molin (Dobratice); Helena Boroňová, Pavel Šigut (Hnojník); Roman Kotek, Jan Stebel ml., Jaroslav Szromek (Komorní Lhotka); Erich Nowak (Řeka); Kristian Kukucz, Tomáš Niemiec, Petr Tomeczek (Smilovice); Tomáš Mikolajczak, Jan Tomala (Střítež). Zástupci presbyterů: Pavel Gwózdź, Marian Walach, Roman Tomeczek, Jan Josiek, Marta Kaletová. Výbor presbyterstva tvoří kurátor, místokurátor, Petr Tomeczek a Kristián Kukucz, pastor a vikář.

Presbyterstvo se v roce 2023 sešlo 6x, ve dnech 2. 1., 6. 3, 2. 5, 26. 6., 4. 9. a 2. 10, a jednou na mimořádné schůzi (29. 1). Výbor presbyterstva se sešel 3x, ve dnech 6. 2, 3. 4 a 6. 11.

Presbyterstvo pracovalo ve specializovaných pracovních týmech: Hospodářském, Ekonomickém a dotačním, Platovém, Misijním, Mediálním, Diakonijním a Administrativně-personálním.

4. Majetek sboru

Majetkem sboru jsou: kostel v Komorní Lhotce, sborový dům Martina Luthera s bytem pro faráře, sborový domek, kaple v Hnojníku, Smilovicích a Řece, lesní pozemek za hřbitovem v Komorní Lhotce (1018 m²), les v Řece (8988 m²), dále pozemky v Komorní Lhotce a Řece.

5. Bohoslužby

Jako obvykle se konaly každou neděli v našem kostele, s výjimkou začátku roku, kdy jsme se tradičně scházeli ve farním sálu, v povánočním a postním období, a to až do Palmové neděle (od 6. 1. do 2. 4.), kdy jsme se na velikonoční svátky vrátili do kostela.

Bohoslužby ve Smilovicích na středisku Karmel se konaly během celého roku 1x měsíčně, s výjimkou měsíců května, července a prosince. Bohoslužby se pravidelně konaly také ve středisku Slezské Diakonie SAREPTA každé úterý.

6. Zpověď a Večeře Páně

Ke zpovědi a svátosti Večeře Páně jsme během roku mohli přistoupit celkem 17x. V úhrnu této možnosti využilo 1001 sborovníků, což v průměru znamená 59 účastníků při jedné Večeři Páně. Zpověď a Večeře Páně pro seniory se uskutečnila 1. dubna, 30. října a 2. prosince, vždy na faře v malém sálu. Těchto setkání se pravidelně účastní 12-16 našich starších sborovníků.

7. Nedělní besídka

Hnojník (budova PZKO)

14 dětí, učitelé: Helena Boroňová, Daniela Steblová, Ester a Karel Witasovi.

Děti se schází každou neděli v PZKO v Hnojníku, kde je pro ně připravená biblická lekce, naučení biblického verše, písně, soutěže, hry nebo vyrábění. V květnu si děti připravily pro své maminky vystoupení s názvem „Která květinka je nejkrásnější?“. Během prázdnin se zúčastnily tábora Pod Lípou, na který se vždycky moc těší. V září, jak už to bývá zvykem, besídka opět zahájila nový školní rok výšlapem. Tentokrát rodiče s dětmi zamířili na Kotař, kde si poslechli lekci, zazpívali, zaspotovali, ale také se občerstvili malou svačinkou. Kalendářní rok zakončili vánoční besídkou v kapli, kde si děti připravily program „O betlémské hvězdě“.

Komorní Lhotka (farní budova)

Mladší skupina: 18 dětí; učitelé: Ester Chmielová, Anežka Indráková, Alena Kukuczová, Barbora Niemiecová, Miriam Szromková.

Starší skupina: 23 dětí, učitelé: Jan Bruk, Aneta Gwózdźová, Joanna Chmielová, Markéta Kukuczová, Michaela Michňáková, Denisa Molinová, Daniela Niemczykova, Kateřina Przewczková, Michal Rusz, Ester Zápalková.

Děkujeme Pánu Bohu za všechny děti, které přicházejí na nedělní besídku, účastní se našich táborů nebo jiných akcí pro děti během celého roku. V neděli se děti schází na faře nejdříve ke společnému zpěvu a potom se dělí na dvě skupiny, kdy je pro ně připravený program adekvátně k jejich věku – předškoláci a školáci. Učíme se verše z Bible zpaměti, vyprávíme biblické nebo misijní příběhy, hrajeme hry nebo kreslíme a vyrábíme. Děti mají příležitost pozvat své kamarády nejen do nedělní školy, ale také na tábory. Tradiční pobytový tábor na Lípě nesl název „Záhada vyřešena“. Hledali jsme důkazy Ježíšova dokonalého života, jeho moci a zmrtvýchvstání a také důkazy naplněných proroctví a změněných lidských životů. Na 3D táboře jsme dětem vyprávěli evangelium pomocí Knihy beze slov. Koncem listopadu se děti z našeho sboru mohly setkat na společné mikulášské party s názvem „Na stromečku“ a samozřejmě, že přišel i Mikuláš. V květnu jsme spolu s dětmi připravili program pro maminky a v prosinci dětskou vánoční slavnost s názvem: „Co je víc? Člověk na Měsíci? Bůh na zemi!“

Od ledna 2024 převzala po Daniele Niemczykové vedení nedělní školy Denisa Molinová a vedení tábora Michal Ruzs. Děkujeme všem učitelům, kteří věnují svůj volný čas dětem a slouží dary, kterými je Pán Bůh obdaroval.

Smilovice (středisko Karmel)

28 dětí, učitelé: Halina Pientoková, Olga Niemiecová, Erika Pietaková, Romana Koteková. Hudební doprovod: Daniel Tomala, Jakub Pientok, Marek Říman.

Každou neděli (mimo prázdnin) se děti setkávají na „nedělce“ na Karmelu ve Smilovicích. S dětmi sdílíme příběhy s Bible i ze života křesťanů, které různě vyprávíme či ztvárníme, společně se učíme biblické verše a taky hodně zpíváme a jsme kreativní – hrajeme hry anebo tvoříme. Svým hlasitým zpěvem povzbuzujeme účastníky pravidelných bohoslužeb na Karmelu, vystupujeme s programem na slavnostech Den Matek a Vánoce. Děti se účastní prázdninových aktivit našeho sboru (tábor pod Lipou, English camp, 3D tábory). Velké poděkování patří všem za obětavou službu a požehnanou spolupráci.

Střítež (obecní úřad)

12 dětí, učitelé: Věra Jursová, Marta Kaletová, Mariola Mikolajczak, Silvie Milichová, Renata Sniegoňová, Tomáš a Miriam Szromkovi, Jan Tomala; pomocníci: Anna Siwá a Petr Kaleta.

V roce 2023 jsme se scházeli na besídce ve Stříteži v kulturním domě od 8:30 do 10:00. Na besídku přicházelo 12 dětí. Jsme vděční Pánu Bohu za radostné a požehnané chvíle nejen na našich besídkách, ale také na dalších akcích pro děti. V květnu děti připravily pásmo pro své maminky ke Dni matek. Během prázdnin proběhl příměstský tábor s tématem LEGO, kterého se zúčastnilo 55 dětí. Na podzim jsme připravili drakiádu s piknikem, kde jsme pouštěli draky s dětmi nejen

ze Stříteže, ale i s dětmi z okolních vesnic. Před Vánocemi děti vystoupily se svým programem spolu s dorostem na vánočním setkání "Gwiazdce" ve Stříteži.

Děkujeme učitelům i těm, kteří nás nesou na modlitbách a všem, kteří nám pomáhají nejen na našich nedělních besídkách ve Stříteži, ale i na 3D táborech a dalších akcích.

English Camp 2023 (10. – 14. července)

Letošních pět úžasných dní English campu bylo naplněných mluvením, posloucháním, učením, sportováním, smíchem, hraním, zpíváním, kreativitou, legrací a mohli bychom přidávat další a další věci, co všechno jsme prožili. Dorazil k nám úžasný americký tým sedmi skvělých lidí, a společně se Sarou, Amandou, Kristí, Katie, Ryaem, Gunnerem, Jimem jsme hledali a nacházeli odpovědi na téma campu JESUS FREES UP! Ježíš nás osvobozuje a učí nás důvěře a odpuštění, vybízí k chválení a novému životu. Děkujeme všem spolupracovníkům a organizátorům za skvělý čas.

8. Výuka náboženství

Náboženství vyučujeme na základních školách:

v Komorní Lhotce: 14 dětí

v Hnojníku - česká škola: 14 dětí, polská škola: 1. skupina - 14 dětí; 2. skupina - 16 dětí; 3. skupina - 18 dětí

ve Smilovicích: 1 dítě

ve Stříteži: 6 dětí

Náboženství se vyučovalo i v mateřských školách:

v Komorní Lhotce: 7 dětí

v Hnojníku (polská MŠ): 10 dětí

Hodiny náboženství vedou: katechetka Daniela Niemczyková, pastor Vlastimil Ciesar a vikář Ondřej Stroka.

9. Konfirmace

Ve školním roce 2022/23 se konfirmační přípravy účastnilo 11 konfirmandů. Konfirmační slavnost se uskutečnila v plánovaném termínu 4. června. V aktuálním školním roce se konfirmační přípravy účastní 10 konfirmandů.

10. Dorost

Dorost Komorní Lhotka

Po dorostovém zimním pobytu došlo ke změně vedoucích dorostu. Lukáš s Magdou Niemczykovi předali svoji dlouholetou službu v polovině března (17.3.) novým vedoucím - Janu Brukovi, Vojtěchu Ciesarovi a Anetě Gwózdźové. Oficiální poděkování za jejich vedení a službu proběhlo na společném setkání mládeže a dorostu v měsíci říjnu. V září téhož roku přešlo z dorostu do mládeže 8 dorostenců. Nově se tedy scházelo každý pátek cca 16 dorostenců, z toho i 4 nově příchozí konfirmandé. Na dorostech se během roku probírala celkově 3 hlavní témata, a to „Nadechni se“, které dorostencům více přiblížilo, jak se nechat vést Duchem svatým, dále „Návyky“, kde se probíralo to, jak začít a vytrvat nejenom ve víře, ale i v obvyklých činnostech v našich životech. Poslední ze sérií témat bylo zaměřeno na dokonaly Boží charakter. Společně jsme o prázdninách prožili rovněž prázdninový tábor ve Smilovicích, na konci října dorostový pobyt a rok 2023 zakončili dorostovou Wigilijkou.

Dorost Střítež

Ve Stříteži se scházíme na dorostě pravidelně každý pátek v kulturním domě a celkem nás je 22. V roce 2023 jsme měli na starost vedení dorostovo-mládežové vaječiny, pomáhali jsme v létě na 3D táboře pro děti ve Stříteži a na dětském táboře pod Lipou. Také jsme uspořádali druhý ročník odpoledne různých koníčků pro mladé v naší vesnici. Na konci roku jsme společně s nedělní besídkou připravili program na Gwiazdce ve Stříteži.

Vedoucí: Tomáš Kaleta, Petr Kaleta

11. Mládež

Mládež Komorní Lhotka

Mládež Komorní Lhotka se schází každý pátek v 18:00 na faře v Komorní Lhotce (celkem nás je 30). V roce 2023 jsme se mimo našich pravidelných setkání účastnili sborového života a prožili jsme spolu několik vícedenních pobytů. V únoru jsme zorganizovali zimní pobyt ve Valašské Bystřici, kde jsme studovali proroka Daniele, a v létě poté tradiční stanování na louce ve Smilovicích. V průběhu roku jsme se na mládežích zamýšleli nad biblickými knihami Genesis, Filipským, Jakub a nad tematickým celkem „Společensky přijatelné hříchy“ pojednávající o hříších, které máme v křesťanské společnosti sklon přehlížet. Na podzim jsme mezi námi přivítali nové mládežníky přecházející z dorostu. Jsme vděční Pánu Bohu za to, co jsme v minulém roce mohli prožít a přijmout z Jeho rukou.

Vedoucí: Martin Niemczyk, Benjamin Przeczek

Mládež Smilovice

Mládež, která je tvořena 12 mladými lidmi, se schází každý pátek v 18 hodin ve středisku Karmel. Součástí programu je vždy modlitba, zpěv, studium Božího slova, naučení veršů, hry, a nejrůznější jiné aktivity.

Témata, podle kterých studujeme slovo, si tvoříme sami, s důrazem na to, aby vždy zaznělo evangelium o spasení, které máme v Ježíši Kristu, abychom pochopili, jakou máme výsadu, že jsme mohli poznat Boží milost, která ukázala na naši hříšnost. Vnímáme, jak je důležité mluvit o hříchu, zejména s mladými, aby správně mohli svou hříšnost rozeznat ve svých životech, ale také mohli své životy vést k pokání a posvěcujícímu životu s Pánem Bohem. Nyní aktuálně studujeme „Kázání na hoře“ z Matoušova evangelia 5. kapitoly, kde jsou dobré aplikace pro naše životy.

Na mládeži došlo aktuálně od nového roku k organizačním změnám. Vedení mládeže po Jakubovi Pientokovi převzali Marek Bielesz a Timotej Humpolec.

Děkujeme všem vedoucím dorostů i mládeží a jejich spolupracovníkům za aktivní přístup k mladým lidem v našem sboru i za jeho hranicemi.

12. Biblické hodiny

Biblické hodiny v Komorní Lhotce a ve Stříteži

Biblické hodiny se pravidelně konaly v Komorní Lhotce každou neděli v 16 hod. (kromě sborových slavností). Těchto setkání se zúčastňuje průměrně 40 osob. Ve Stříteži se konají biblické hodiny každé první úterý v měsíci v 18 hod. na obecním úřadě. Zúčastňuje se jich 13-17 osob.

V programech biblických hodin jsou probírány nejen věroučné otázky, ale také aktuální témata týkající se praktického křesťanství a sledování celosvětového dění včetně izraelského národa a pronásledování křesťanů ve světě. Téměř na každou biblickou hodinu přijde s biblickým slovem host z jiného sboru naší církve a na oplátku naši bratři navštíví se slovem jiný sbor naší církve. Děkujeme všem sborovníkům, hudebním složkám, mládeži, dorostu a dalším za přípravu a vedení těchto setkání.

Jsme vděčni našemu Pánu, že můžeme na biblických hodinách prohlubovat naši víru, vzájemně se sdílet a přednášet naše prosby na společných modlitbách.

Biblické hodiny v Hnojníku

Probíhají každé úterý v 16:30 v naší kapli, 2. úterý v měsíci v Domově seniorů Charita Hnojník. Průměrný počet účastníků je 10-15. V roce 2023 jsme prostudovali Biblické

knihy: list Efezským, kniha proroka Jonáše, list Filipským, začali jsme probírat 2. knihu Samuelovu, v níž pokračujeme i v letošním roce.

Biblické hodiny ve Smilovicích

Konaly se pravidelně každou první, druhou, třetí a pátou neděli v 15:00 ve středisku Karmel. Průměrně se jich účastní do 55 osob.

Program vyplňuje mládež, střední a starší generace. Nosnou částí biblických hodin je modlitba, studium Božího slova zaměřené na povzbuzení duchovního růstu křesťana, svědectví a zpěv písní na Boží chválu. Během celého roku jsme se zabývali třemi tematickými celky biblického studia: „Ty jsi Hospodin, který vidí“ (výběr témat), dále „Biblické a křesťanské dvojice“ a tématy „Víra v akci“ dle listu Jakubova. Biblické hodiny dávají všem účastníkům našeho společenství jedinečnou možnost čerpat povzbuzení, napomenutí a Boží vedení nejen skrze poslech biblických zamyšlení, ale i skrze aktivní přípravu programů, jelikož jedním z pilířů našich biblických hodin, na který chceme klást důraz, je zásada všeobecného kněžství.

13. Zpěv a hudba

Hudební a pěvecké složky:

Dechový orchestr v Komorní Lhotce - dirigent Jiří Cyroň

Orchestr se skládá z 19 členů a 1 dirigenta. Jsme nesmírně Pánu vděční hlavně za mladé hudebníky. Zkoušky orchestru probíhají vždy v neděli po bohoslužbách. Dechový orchestr vystoupil na Novoroční biblické hodině, hrál ráno před kostelem na Velikonoční neděli, na Setkání u pomníku na Goduli, na pohřbu bl. Jana Stebla st., v adventu rovněž na bohoslužbě v kostele. S pomocí Pána Ježíše chceme naplnit 1. verš 92. žalmu: „Jak dobré je vzdávat Hospodinu chválu...“

Mini dechovka - dirigent Pavel Šigut

Slouží na bohoslužbách v Komorní Lhotce, příležitostně také v kapli v Hnojníku, rovněž na bohoslužbách v Bludovicích. Dále na chatě "Lípa" v Oldřichovicích při pobytu seniorů. Soubor tvoří 6 členů. Děkujeme našemu Pánu za možnost vzdávat Mu chválu a čest za vše, co pro nás vykonal.

Housle, klavír - Dagmar Indráková, Anežka Indráková, Štěpán Indrák, Josef Tomala, Vanda Žurková.

Slouží zejména na bohoslužbách, sborových slavnostech, svatbách, pohřbech, ale rovněž v rámci Smyčcového orchestru.

Mládežová hudební skupina PO!ME - vedoucí Jakub Pientok

Slouží na bohoslužbách v Komorní Lhotce a rovněž ve Smilovicích, často sbor doprovází ve společných písních na mládežových bohoslužbách.

Doprovodná skupina - vedoucí Tomáš Chodura

Doprovodná skupina v uplynulém roce vedla účastníky bohoslužeb ve společných písních (min. 12x) a dále pak i na jiných sborových setkáních. Na zkoušky se schází cca co 14 dnů, dle časových možností slouží v počtu 5-8 členů. Výjimečně vystupuje i v sestavě rozšířené o dalších 8-10 vokálů.

Spojený smíšený pěvecký sbor ze Smilovic a Komorní Lhotky

Spojený smíšený pěvecký sbor ze Smilovic a Komorní Lhotky se už třetím rokem pravidelně schází na zkouškách každou středu v 19 hod. na faře v Komorní Lhotce v počtu okolo 30 osob. Pěvecký sbor vystupuje na bohoslužbách, biblických hodinách a dalších příležitostech, např. na Festivalu pěveckých sborů v Českém Těšíně a Setkání pod stanem ve Smilovicích, na Památce založení chrámu u nás v Komorní Lhotce, na Karmelu a v Bludovicích. Zazpívali jsme také na adventním koncertu v Komorní Lhotce a při rozsvěcování vánočního stromu ve Smilovicích. Příležitostně se schází i u kávy a čaje a jednou za rok na novoročním večírku. Dirigenti PS: Lidie Tomeczková, Jiří Cyroň, Josef Tomala.

14. Život sboru

Sborové slavnosti

7. 5. 241. výročí posvěcení chrámu (kázal pastor Lukáš Borecki z Frýdku Místku, vystupoval místní Pěvecký sbor). Na odpolední slavnosti sloužil pásmem písní a slova náš Smíšený pěvecký sbor, přednášku na téma „Jiří Walach (1755 - 1822) z Komorní Lhotky – fojtův syn, kovář a zprostředkovatel tolerance“ pronesl pastor Vlastimil Ciesar
4. 6. Konfirmační slavnost
11. 6. Setkání u památníku na Goduli
25. 6. Sborový den a zakončení školního roku
24. 9. Výroční slavnost ve sborovém středisku Karmel ve Smilovicích
1. 10. Poděkování za úrodu
29. 10. Reformační slavnost ve sborovém středisku Karmel ve Smilovicích

16. 12. Sborový vánoční večer

17. 12. Adventní koncert místních hudebních a pěveckých seskupení

Akce se zaměřením na rodiny - vedoucí Martin Jursa

Po covidové pauze se v sobotu 28. 1. 2023 opět konal mezigenerační florbalový turnaj ve sportovní hale v Komorní Lhotce, kde se mezi sebou utkaly týmy dorostů, mládeží i skupiny C. Zahrát si také přišly děti z nedělních besídek.

Stejně jako předešlý rok jsme připravili během roku na faře tři Setkání (nejen) pro manželské páry. První se konalo v sobotu 18. 2. 2023 na téma: „Když už to není ono... aneb jde obnovit první lásku?“. Hostem byl pastor Emil Macura z Karviné. Další setkání proběhlo 22. 4. 2023, hostem byl bratr Stanislav Hracki s manželkou a téma znělo: „Na stejné frekvenci.“ Kromě slova našich hostů jsme vyslechli i svědectví domácích manželských párů na téma jejich společné služby ve sboru. Poslední setkání se konalo tradičně na podzim, 14. 10. 2023 a zavítal k nám host z Frýdku-Místku, bratr Marek Moškoř. Téma bylo: „Bolest, zranění...a co s tím?“.

V loňském roce se uskutečnil jeden společný sborový výšlap. Bylo to v sobotu 27. 5. 2023. Vydali jsme se společně z Ustróně na horu Równica a cestou jsme navštívili místní lesní kostel.

Setkání sester - vedoucí Helena Tomalová

Jsme vděční Pánu Bohu za všechny ochotné sestry v našem sboru. Sestry připravují Setkání seniorů se zpovědí a Večeři Páně, zajišťují program a pohoštění. Setkání seniorů se zúčastňuje 12 až 16 osob. Jednou ročně se sestry zapojují do úklidu farní budovy. V minulém roce se konala celocírkevní Konference sester v kině Kosmos v Třinci na téma “Vděčná”. Přednášela sestra Božena Ciechanowska z Polska.

Třikrát ročně se scházejí sestry z našeho sboru ze všech generací. První setkání proběhlo 24. 2. 2023 na téma „Pět jazyků omluvy“. Přednášela manželka biskupa sestra Lydie Tyrlíková. Druhé setkání se konalo 5. 5. 2023 na téma “Jak vést děti k hudbě?”. Přednášely sestry Renata Wdóvková a Maryla Mendreková. Třetí setkání bylo na téma “Pomoc nejen na Ukrajině”. Hostem byla sestra Ponková z Bystřice. Na tato setkání přichází 50-60 sester všech generací.

Sestry se podílejí na přípravě jídel na pobytech dětí a dorostu, také navštěvují nemocné a starší ve svém okolí. Na svých setkáních jsou sestry vedeny k tomu, aby vytvářely opravdový křesťanský domov, kde se všichni cítí dobře.

Děkujeme všem sestrám za vše, co dělají pro náš sbor.

Babyklub - setkání maminek s dětmi - vedoucí Ivana Halamová, Miriam Szromková

V roce 2023 probíhalo setkávání maminek s dětmi každou první a třetí středu v měsíci od 9. hodiny na faře. Na babyklub přicházejí maminky s dětmi nejen z Komorní Lhotky, ale i z okolních vesnic, např. Stříteže, Ropice nebo z Tošanovic. Schází se okolo 5 – 8 maminek.

Jednou za měsíc probíhají přednášky, které se věnují mateřství, výchově a péči o děti. Před Vánoce jsme mohly využít čas ke společnému adventnímu tvoření. Za zmínku také stojí loutkové představení vánočního příběhu, které si pro děti připravila Dája Niemczykova a pak jsme spolu prožili u stolu plného dobrot narozeninovou oslavu Ježíše jako připomínku jeho narození. Čas věnujeme také hraní si s dětmi, zpívání a především společným rozhovorům.

Jsme vděčné, že o klub jeví zájem i maminky, které nejsou z křesťanského prostředí, a můžeme tak skrze rozhovory a navazování vztahů ukazovat na Krista.

Smilovický klubík - vedoucí Petra Tomalová

Během minulého roku náš klubík přešel od pravidelného scházení se co dva týdny v nárazová setkání (setkání v knihovně, podzimní vyrábění, zdobení adventních věnců apod.). Důvodem byl návrat některých maminek do zaměstnání a věk našich dětí. Jsme vděčné za přátelské vztahy, které se za ty roky utvořily, a chceme s maminkami nadále zůstat v kontaktu, ať už skrze podobná setkání nebo jiným způsobem.

Mediální tým

Má na starost správu webových stránek sboru, Facebookové stránky a Instagramový účet sboru, vydávání sborového informátoru, tvorbu tiskovin, upomínkových předmětů, propagaci a fotodokumentaci akcí sboru. V loňském roce se podařilo ve spolupráci s grafikem Radkem Cichým vytvořit nové logo sboru. Členové: Helena Boroňová, Bogdan Niemczyk, Tomáš Grygier, Pavel Chodura, Eliška Ciesarová, Joanna Chmielová, Anna Chodurová, Klára Ciesarová, Aneta Gwózdźová.

Sborový zájezd (vedoucí Jaroslav Szromek)

Uskutečnil se ve dnech 6. – 10. 9. 2023 do Rakouska (Innsbruck a okolí).

15. Hospodářská činnost

V roce 2023 jsme vyměnili pohon věžních hodin na kostele a poslední staré pohony zvonů v kapli v Hnojníku, tím jsme zakončili modernizaci všech zvonů v našem sboru. V kapli v Řece byla dokončena nová podlaha, která bude méně náročná na údržbu. Část investičních prostředků jsme použili na faře, kde byl původní analogový mixážní pult vyměněn za nový digitální, který umožní paralelní ozvučení sálu a on-line přenosů. V kostele jsme instalovali sluchátka pro slabě slyšící. Plánovanou opravu chodníku kolem kostela jsme museli odsunout z důvodu zahájení urgentní opravy hřbitovní zdi, která byla v havarijním stavu a hrozilo její zřícení. Před zimou byly opraveny další dva úseky této zdi, terénní úpravy budou provedeny na jaře 2024.

16. Hospodářský plán na rok 2024

V roce 2024 plánujeme dokončit terénní úpravy kolem nové opěrné zdi hřbitova a opravit plot. Rádi bychom ohraničili chodník kolem kostela pískovcovými kameny, abychom zamezili prorůstání trávy do chodníku. Během bohoslužeb na faře bychom rádi v kostele vyměnili strop nad oratoriem z důvodu napadení hnilobou, která byla zjištěna během výměny střechy kostela. Na jedné polovině oratoria v 1. NP bude vyměněna podlaha a v tomto prostoru vznikne zázemí pro on-line přenosy bohoslužeb. V roce 2024 chceme investovat i do nových kamer s vyšším rozlišením. Do kostela bychom rádi koupili nový průmyslový vysavač pro jednodušší úklid. Smilovickou kapli bychom chtěli dovybavit o ozvučení pro případ většího počtu účastníků na pohřbu.

17. Statistika

V roce 2023 se uskutečnilo: křtů - 12; sňatků - 15; pohřbů - 22
Náš sbor v současnosti čítá 1059 členů.

Závěr

Biblické heslo, pro náš sbor na rok 2024:

„Napravo ani nalevo se neuchyluj, odvrát od zlého svou nohu.“ Kniha Přísloví 4, 27

Zapsal Vlastimil Ciesar

V Komorní Lhotce dne 1. března 2024